

灣仔區撲滅罪行委員會  
工作報告 (二〇一一年十二月至二〇一二年一月)

灣仔區撲滅罪行委員會於二〇一二年二月二十九日(星期三)舉行第五次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動
1.	委員關注不良商人以模糊斤兩的手法誤導消費者購買鮑魚(俗稱「鮑魚黨」)，並游說他們以信用卡付款。交易完成後，消費者查看單據後才發現發騙。這類案件的受害人大多是內地遊客，因為他們不會在港逗留太久和追討損失。	警方回應稱，「鮑魚黨」售賣物品手法涉嫌違反《商品說明條例》，警方一般會把有關個案轉介海關跟進。警方除調查是否涉及詐騙成份外，亦就有關問題與食物及環境衛生署商討對策，亦加強對此類無牌小販攤檔採取執法行動，並依據法例充公所有貨品。

B	灣仔區整體罪案情況				
		今期 (2011年12月至 2012年1月)	上年同期 (2010年12月至 2011年1月)	今期與上年同期比較	
				數字(+/-)	百分率 (%)
	總體罪案	673	704	- 31	- 4.4
	總體罪案破案率	41.9	35.1	+ 6.8 個百分點	
	暴力罪案	97	73	+ 24	+ 32.9
	暴力罪案破案率	57.7	50.7	+ 7 個百分點	